
MN

951.20603

1 
  I

ns
ta

la
ci

ón

1

manufacturing

 1.1 Precauciones de instalación y mantenimiento

Características de la zona para ubicar la máquina
Esta máquina no puede estar sometida a un ambiente del tipo intemperie, polvoriento o 
húmedo. Deberá estar alejada de los focos de radiación de infrarrojos u otros sistemas de 
emisión de energía calorífi ca. La zona del suelo ocupado por la máquina será una superfi cie 
lisa y horizontal.

Cerca de la máquina se necesitará la correspondiente toma de corriente para poderla ali-
mentar. En los apartados siguientes se describirán las características a cumplir por la toma 
de energía.

El espacio será el sufi ciente para que el usuario pueda sentirse cómodo en condiciones de 
juego.

Desembalaje y transporte
Antes de desembalar es necesario realizar una inspección visual externa del estado en que 
se encuentra.

Si el embalaje presenta signos de malos tratos, deformaciones u otros defectos deberá 
prestarse especial atención al estado interno del producto.

Es necesario prestar atención con los accesorios de instalación para no perderlos con los 
restos del embalaje.

Los restos del embalaje deberán depositarse en las zonas o contenedores defi nidos, al 
objeto de no perjudicar las condiciones medioambientales.

Con independencia de si está embalada o desembalada, el transporte de la máquina siem-
pre deberá realizarse estando ésta en posición vertical. El transporte en posición inclinada 
u horizontal no es recomendable.

Fijación del producto
La MÁQUINA estará anclada a la pared del edifi cio para evitar su vuelco. Para ello deben 
seguirse las indicaciones «1.2 Instrucciones para la fi jación de la máquina» o la instruc-
ción que se adjunta con los accesorios de instalación.

El reglamento de máquinas recreativas no permite operar con la MÁQUINA  si no se 
cumple con los requisitos de fi jación mecánica.

La parte posterior de la máquina deberá tener un espacio que permita la circulación del 
aire. No deberá quedar obstruido el espacio lateral posterior entre máquina y pared, que 
es necesario para garantizar su refrigeración, su conexión y desconexión de la red del edi-
fi cio. 

 

ATENCIÓN NO INSTALE NI PONGA EN SERVICIO LA MÁQUINA SIN 
HABER LEIDO Y APLICADO EL CONTENIDO DE ESTAS PRECAUCIONES 
DE INSTALACIÓN.



MN

951.20603

1 
  I

ns
ta

la
ci

ón

2

manufacturing

Acceso al interior de la máquina
La máquina deberá estar cerrada con llave. El personal que tiene permiso de acceso a su 
interior deberá tener una cualifi cación técnica para interpretar los símbolos de peligro, y ser 
previsor de los riesgos potenciales mecánicos y de choque eléctrico.

Las partes metálicas accesibles y las de su interior señalizadas con el símbolo de peligro 
están conectadas a la tierra de seguridad. Los cables internos de color amarillo verde deben 
estar conectados a los terminales de tierra, en especial la conexión de la tierra principal.

La desconexión de la red de energía se realizará por el interruptor, desconectando la base 
de red del conector de la máquina o desconectando la clavija de la base de red del edifi cio.

La persona técnica que accede al interior de la máquina, antes de proceder a su cierre, 
deberá revisar el estado general y en especial: 

 - las conexiones a la tierra de seguridad.

 - los cables conectados a tensiones peligrosas (fundas protectoras, atados, sistemas 
de guiado y tensiones mecánicas).

 - y el estado del sistema de ventilación (verifi cando la limpieza y estado de los venti-
ladores). 

Requisitos de la red de alimentación del equipo
La red del edifi cio, destinada a suministrar energía eléctrica, deberá 
cumplir con las características de la placa de identidad del producto. 
Dispondrá de un adecuado sistema de protección contra la sobre-
intensidad y defectos a tierra. La protección estará dimensionada 
basándose en el consumo del equipo.

El equipo es de CLASE I por lo que se  necesita una correcta instala-
ción de tierra de seguridad. 

Para evitar posibles cortes de red de alimentación por parte del usuario, el conector de red, 
interruptor y fusibles están en la parte posterior del equipo.

La desconexión rápida se realizará accionando el interruptor o desconectando el cable de 
red de su base o de la clavija principal.

Para la sustitución de fusibles y disponer de visibilidad, es necesario desbloquear la 
MÁQUINA del anclaje con la pared y retirarla para tener un acceso cómodo.

Puesta en servicio del equipo
La primera puesta de la máquina en conexión a la red de energía y en las posibles reinstala-
ciones de la misma, mediante el interruptor de red a posición (I), deberán ser realizadas por 
una persona técnica y leer todos los apartados que afectan a la seguridad. Las posteriores 
conexiones las puede realizar el usuario.



MN

951.20603

1 
  I

ns
ta

la
ci

ón

3

manufacturing

Limpieza de la máquina
Para su limpieza externa se utilizará un paño húmedo, que no gotee, y deberá evitarse la 
utilización de substancias de tipo disolvente y corrosivas.

La tela o gamuza utilizada no será abrasiva para evitar el rayado de las superfi cies decora-
tivas.

Al realizar la operación de limpieza es necesario revisar que las partes de ventilación no 
estén obstruidas.

Residuos de aparatos elèctricos y electrònicos (RAEE)
Este producto está dentro del alcance del R.D. 208/2005, de 25 de Febrero.

Al fi nalizar el periodo de su utilidad y tener la necesidad de desprenderse del 
mismo será un residuo. Estos tipos de residuos no están permitidos depositarlos 
en los contenedores convencionales destinados a los residuos de naturaleza urbana, cuya 
competencia  es de la correspondiente Administración Local.

La gestión de estos  residuos requiere de un trato especializado; es necesario consultar la 
web de SPV (www.unidesa.com) donde se le sumunistrará los datos y las condiciones para 
realizar la entrega del mismo, siendo a partir de este momento los gastos de la gestión a 
cargo del sistema Integral de Gestión (SIG) indicado por SPV. 

Recambios
La sustitución  de cualquier componente deberá ser original, suministrado por el Servicio 
Técnico Ofi cial de UNIDESA.

Precauciones
Es necesario cuidar las precauciones de instalación y de mantenimiento defi nidas en los 
apartados anteriores.

Si por motivos de mantenimiento, circunstancialmente, la máquina debe ser retirada 
de su fi jación a la pared, se tomarán las precauciones pertinentes a tal efecto, por 
existir riesgo de vuelco de la máquina.

UNIDESA no se responsabiliza de las consecuencias derivadas por el incumplimiento 
en las precauciones antes descritas, ni de posibles modifi caciones no autorizadas 
por el fabricante, ni del posible uso inadecuado del producto.



MN

951.20603

1 
  I

ns
ta

la
ci

ón

4

manufacturing

x 4
x 4

x 4

Fijación peana

Sujeción pared
Tornillo DIN7981

4.8x19

Tornillo DIN7981
5.5x38

Tornillo DIN933
M6x20

Tuerca DIN934 M6

Taco pared S-8

1.2 Instrucciones para la fi jación de la máquina

La  máquina deberá estar fi jada a una peana y ésta deberá estar sujeta a la pared del edi-
fi cio al objeto de evitar el vuelco de la misma, motivado por la aplicación involuntaria de un 
empuje en cualquiera de las caras, frontal o laterales. Es importante recordar «el regla-
mento de máquinas recreativas no permite operar con la MÁQUINA si no cumple con 
los requisitos de fi jación mecánica».

Para ello, deberá utilizarse los materiales de fi jación ubicados en unas bolsas dentro del 
cajón de recaudación.

Fijación de la peana

Procedimiento para la fi jación mecánica a la pared :

1 El piso del suelo será resistente con una superfi cie lisa y 
horizontal. En la cara posterior de la peana existirá una 
pared vertical con unas características que permitan 
fi jar la peana para evitar el vuelco de la misma.

2 Ubicar la peana en la zona de uso y realizar una 
marca en la pared tomando como referencia el plano 
superior de la misma.

- Retirar la peana y presen-
tar a la pared del edifi cio, 
la «sujeción peana», la 
cara inferior ha de coinci-
dir con la marca realizada, 
y marcar los orifi cios para 
realizar los agujeros de fi jación.

- Realizar los cuatro taladros a la pared con 
broca del número 8, colocar los tacos pared 
S-8 y fi jar la pieza «sujeción pared» mediante los 
cuatro tornillos 5.5x38 DIN7981.



MN

951.20603

1 
  I

ns
ta

la
ci

ón

5

manufacturing

3 Fijar en la parte posterior de la peana la «fi jación peana» que se 
adjunta (procurar que quede centrada y que la escuadra apoye en 
el plano superior), para ello se utilizarán los cuatro tornillos 4.8x19 
DIN7981.

Apoyo

4 Ubicar la peana a la posición ante-
rior, de forma que las piezas «fi jación 
peana» y «sujeción pared» encajen una 
con la otra.

Bloquear la fi jación mediante un pasador aplicado a la 
pieza «sujeción pared», se puede utilizar el tornillo M6x20 
DIN933 con la tuerca M6 DIN934, o utilizar un candado.

Fijación de la máquina

1 Situar la máquina sobre la peana, de manera que 
coincidan los pies inferiores del mueble con los orifi -
cios del plano superior de la peana.

2 Extraer el conjunto descargadores fuera de la 
máquina.

3 Fijar mediante los cuatro tornillos M5x60 DIN933, las 
arandelas y las tuercas M5 DIN985.

Arandela
5.2x20x1.5

x 4

Tuerca DIN985 M5

Tornillo DIN933
M5x60

Arandela M5

x 4
x 4

x 4



MN

951.20603

1 
  I

ns
ta

la
ci

ón

6

manufacturing

1.3 Puesta en marcha de la máquina
Antes de conectar la máquina es necesario realizar las siguientes operaciones:

1 Cumplir los apartados «1.1 Precauciones de instalación y mantenimiento» y «1.2 
Instrucciones para la fi jación de la máquina».

2 Abrir la puerta de la máquina mediante la llave correspondiente, situada en el cajón 
de recaudación, y realizar una inspección visual del interior para comprobar que todos 
los componentes y conectores están correctamente fi jados y conectados.

3 Colocar los microinterruptores de la carta control de acuerdo con el porcentaje y con-
fi guración elegida, para ello consultar la tabla de «Selección de confi guraciones» en 
función de la legislación propia de la Comunidad en que se instala la máquina.

4 Retirar el cable de conexión, situado en el cajón de recaudación, y conectarlo entre  
la base de red de la máquina y la toma de enchufe de red del edifi cio. A continuación 
activar el interruptor de red para poner la máquina en marcha.

5 Activar el interruptor «Test», situado en el interior de la máquina, y acceder a visuali-
zar la Fase 1 Test lámparas y la Fase 2 Test micros, para comprobar que tanto las 
lámparas como los microinterruptores de los distintos dispositivos funcionan correcta-
mente. (Ver apartado «4 Test»).

6 Seleccionar la Fase 0 Parámetros y confi gurar las monedas que admitirán los descar-
gadores (HP 1 y HP 2). (Ver apartado «4 Test»).

7 Realizar una carga inicial de los descargadores con un mínimo de 300 monedas en 
cada uno. Para ello acceder a la Fase 12 Test reposición manual. (Ver apartado «4 
Test»).

8 Desactivar el interruptor «Test» y cerrar la puerta. La máquina queda operativa en 
espera de introducción de monedas.

20 c / 1 e

test

fase 1

Pulsar V

Pulsar TEST 

Abrir puerta

PULSADORES

N I C D V
Test

Confi guración descargador
HP 1 / HP 2


	1 Instalación
	1.1 Precauciones de instalación y mantenimiento
	Características de la zona para ubicar la máquina
	Desembalaje y transporte
	Fijación del producto
	Acceso al interior de la máquina
	Requisitos de la red de alimentación del equipo
	Puesta en servicio del equipo
	Limpieza de la máquina
	Residuos de aparatos elèctricos y electrònicos (RAEE)
	Recambios
	Precauciones

	1.2 Instrucciones para la fi jación de la máquina
	1.3 Puesta en marcha de la máquina




